
 

Представництво Фонду імені Гайнріха Бьолля в Україні  
запрошує вас взяти участь у публічній подіумній дискусії за темою: 

 

Фінансова криза та антикризові заходи в Україні: гендерний вимір 
Час: 18 січня 2010, о 18.30  

Місце: Київська Торгово-Промислова Палата, 
вул. Б. Хмельницького, 55, 2й поверх, Київ 

 

 

У 2008 році Україна стала однією з кількох країн, які найбільше постраждали від глобальної 

фінансової кризи. Жінки складають одну з найуразливіших груп населення, що відчули на 

собі вплив кризи через значне погіршення в економічній та соціальній сферах. Однак 

державна оцінка впливу кризи на жінок в Україні дотепер відсутня. Аналогічно, урядова 

політика, спрямована на подолання негативних наслідків кризи, не враховує гендерний 

підхід.  

Ми раді презентувати аналітичний звіт, розроблений за підтримки Представництва Фонду   

ім. Гайнріха Бьолля у Варшаві, який об’єднує досвід боротьби з кризою у чотирьох країнах – 

Словаччині, Чехії, Україні та Польщі. Основною проблематикою дослідження є аналіз впливу 

кризи на становище жінок у цих країнах: наскільки враховували антикризові заходи гендерну 

компоненту, і як саме криза та антикризова політика урядів змінили становище жінок. Звіт 

«Фінансова та економічна криза в Україні: гендерний вимір», виконаний Інститутом 

ліберального суспільства у рамках даної публікації, буде представлений під час дискусії.  

Фінансова та економічна кризи в Україні лише посилила існуючу гендерну нерівність в 

економічній та соціальній сферах. Наразі різниця як між середніми заробітними платами, так 

і між пенсіями жінок і чоловіків, складає більше, ніж  30%, і за прогнозами, цей розрив стане 

ще суттєвішим. Для отримання кредиту Міжнародного валютного фонду на подолання 

наслідків кризи уряд України прийняв умови МВФ щодо змін у Пенсійному кодексі. 

Запропонована пенсійна реформа, що передбачає підняття пенсійного віку на 5 років, може 

призвести до значного росту безробіття серед жінок віком понад 50 років, які вже зараз 

нерідко потрапляють під звільнення. Водночас скорочення соціальних виплат (задля 

зменшення дефіциту державного бюджету) стало ще одним додатковим тягарем для жінок, 

які виконують більшу частину репродуктивної роботи та турботи про сім’ю. Згідно з новими 

постановами, сума виплати допомоги при народженні дитини не затверджена, а буде 

регулюватися Кабміном, що не додає стабільності. Окрім того, після введення нової 

пенсійної реформи декретна відпустка не буде зараховуватися в робочий стаж. Оскільки 

жінки майже не представлені на вищих посадах у великому бізнесі, а більше задіяні у 

малому і середньому бізнесі чи є самозайнятими, вони першими відчують і наслідки нового 

Податкового кодексу, реформи якого негативно впливають на приватні підприємства. 

Загроза абсолютної економічної та соціальної незабезпеченості, фемінізація бідності, ріст 

домашнього насильства через ріст безробіття серед чоловіків – це далеко не повний перелік 

наслідків кризи та антикризових заходів.  

Запрошуємо вас до широкого обговорення та аналізу цих наслідків разом з нашими гостями. 

 

Програма 

18.00    Реєстрація гостей 

18.30 – 20.30   Публічна подіум на дискусія 



Аґнєшка Гржибек, координаторка програми «Ґендерна 

демократія», Представництво фонду ім. Г.Бьолля у Польщі, 

Варшава  

Оксана Кисельова, канд. філос. наук, Президентка Інституту 
ліберального суспільства (LSI), Київ 

Ірина Чудовська, канд. соц. наук, доцентка Київського  
національного університету ім. Тараса Шевченка, Київ 

Модератор: Кирило Савін, керівник Представництва Фонду ім. Г. 
Бьолля в Україні, Київ  

 
Захід проходитиме українською та польською мовами з синхронним перекладом.  

По закінченню дискусії ми раді запросити вас до неформального спілкування за келихом 
вина. 

 

Звертаємось до вас з проханням підтвердити свою участь електронною поштою: 
yarmanova@boell.org.ua.  

 
 
З повагою, 

 
Кирило Савін, 
Керівник Представництва Фонду імені Гайнріха Бьолля в Україні 
вул. Антоновича (Горького) 37/13, оф. 10 
тел.: +38 044 390 7078 
03150 Київ 
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